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Амерички државни секретар Рекс Тилерсон је рекао да САД желе да продубе сарадњу
са Индијом у тренутку када утицај Кине у Азији расте.

  

  

Он је Индију представио као "партнера" у "стратешком односу", додајући да САД "никада
неће имати исти однос с Кином, недемократским друштвом". Пекинг понекад делује
изван међународних конвенција, нагласио је Тилерсон, навевши спор око Јужног
кинеског мора као пример. Државни секретар САД је коментарисао односе Вашингтона
и Њу Делхија уочи своје посете Индији следеће недеље. У међувремену је саопштено да
ће амерички председник Доналд Трамп у новембру посетити неколико азијских земаља,
а међу њима и Кину.

  

Говорећи у просторијама експертске групе Центар за стратешке и међународне студије,
Тилерсон је рекао да "САД теже успостављању конструктивних односа с Кином, али
нећемо устукнути пред тим што Кина оспорава поредак заснован на правилима где Кина
напада суверенитет суседних земаља и оштећује САД и наше пријатеље." Он је такође
рекао да су САД и Индија "све глобалнији партнери којима нису заједнички само
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афинитети према демократији. Ми делимо визију будућности."

  

 Државни секретар САД је говорио само неколико сати након обраћања кинеског
председника Си Ђинпинга на конгресу Комунистичке партије Кине, где је указао да
Пекинг планира да преузме већу улогу на међународној сцени. Кинески председник је
рекао да је Кина сада "постала велика светска сила" и да је раст Кине под влашћу
комуниста пружио "нови избор" другим земљама у развоју.

  

Међутим, Тилерсон је у свом говору у среду критиковао "провокативне акције Кине у
Јужном кинеском мору", рекавши да она на тај начин директно оспорава "међународно
право и норме које подржавају и САД и Индија". "Иако је бележила успон паралелно са
Индијом, Кина је то остваривала мање одговорно, с времена на време поткопавајући
међународни поредак заснован на правилима", додао је Тилерсон. 

  

Он је апеловао на Индију да преузме већу улогу у домену безбедности у региону,
рекавши да "Индија и САД треба да раде на опремању других земаља за одбрану
њиховог суверенитета и да треба да имају снажнији глас у регионалној архитектури која
промовише њихове интересе и развија њихову економију."

  

Након Тилерсоновог говора кинеска амбасада у Вашингтону је издала саопштење у којем
је навела да Пекинг "никада неће да тежи хегемонији или да се ангажује на експанзији,
никада неће тежити развоју на рачун интереса других." У саопштењу се такође
наглашава да Кина "доприноси и брани светски поредак заснован на правилима."

  

(Данас)
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